Руководителям органов, 

осуществляющих управление 

в сфере образования 

муниципальных районов и 

городских округов 

Нижегородской области
от 10.03.2011 № 316-01-52-826/11

О паспортах комплексной 

безопасности ОУ

Министерство образования Нижегородской области на основании запроса Главного управления МЧС России по Нижегородской области и постановления Правительства Нижегородской области от 24.02.2011 года № 121 «О проведении на территории Нижегородской области мониторинга состояния комплексной безопасности объектов системы социальной защиты населения, здравоохранения и образования с круглосуточным пребыванием людей, а также образовательных учреждений» просит заполнить и направить в наш адрес паспорт комплексной безопасности в разрезе каждого образовательного учреждения, находящегося на территории Вашего района (форма прилагается: приложение № 1, № 2).

Данную информацию необходимо направить в срок до 11 апреля 2011 года по электронной почте: andreeva_minobr@mail.ru или olga_105@bk.ru, телефон для справок 433-79-58 (Андреева Алина Юрьевна).
Обращаем Ваше внимание!!!

Паспорта заполнять строго по прилагаемой форме (не модернизировать), в формате EXEL, по принципу: имеется – 1, не имеется – 0; соответствует – 1, не соответствует – 0.
Заместитель министра                                                                         М.Ю.Зобкова
А.Ю.Андреева


433-79-58

